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PHIEU HQC TAP TOAN 9 TUAN 09

Dai s6 9 § 1: Nhac lai, b6 sung khai niém vé ham so

Hinh hoc 9: § 1: Sw xac dinh duong tron. Tinh chat d6i xitng ciia dwong tron.
Bai 1: Cho ham s6 y = f(x) = %x +3.

a) Tinh gia tri twong ting ctia y theo cac gia tri ctia x roi dién vao bang:

X -2 | -15| -1 | 05 0 0,5 1 1,5 2

2
=—X+3
y 5

b) Ham s6 da cho la ham dong bién hay nghich bién ? Vi sao ?

Bai 2: Chitng minh

a) Ham s6 y=2x-5 dong bién trén R.
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b) Ham s6 y = 3 X+ 2 nghich bién trén R
Bai 3: V& d6 thj ham s8 y=-x va y =2x+1 trén cuing mdt mat phang toa do. Trong hai
ham s6 da cho, ham s nao dong bién, ham s nao nghich bién? Vi sao?
Bai 4: Chting minh rang 4 dinh cia mot hinh thang can cing ndm trén mot duong tron.
Hay chi ra tam ctia duong tron do
Bai 5: Cho tit gidc ABCD ¢6 hai dwong chéo vudng gdc v6i nhau. Goi M, N, P, Q Tan luot la
trung di€ém ctia AB, BC, CD va DA. C/m: bon diém M, N, P va Q cung nam trén mot duong

tron.

Bai 6: Trong cac bién bao giao thong sau, bién nao c6 tam ddi xing, bién bao nao cé truc doi

xtng? Em c6 biét y nghia cua ting bién bao?
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PHAN HUONG DAN GIAI
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b) Ham s§ dong bién. Vix, >x, = f(x,)> f(x,)
Bai 2:

a)baty=1f x =2x-5

TXD: 2x—5 xac dinh véi moi x€ R

Véimoi X, X, € R batkiva x <X, . Xét
fx —fx, =2x-5—2x,—5 =2x —5-2x,+5=2 x, —X, <0

(do X, <X, =% —X, <0)
= x <fx

Vay hams6y=f x =2x+5 dong bién. (dpcm)

1
=——X+2
Y 3

. 1
b)baty=g9g x :—§x+2
TXD: —%X—i—Zxéc dinh véi moi xR
Véimoi X, %, € R batkiva x <X,.Xét

1 1 1 1 1

—0 X =|—=X +5[—|—=X+5|=—=X +5+=X,—-5=—= X —X, >0

AR S S VT S

(do x1<x2:>x1—x2<0:>—% X, —X, >0)

=0 X >0 X

Vayhams6y=9 x = —% X+ 2 nghich bién. (dpcm)
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Bai 3:

Bang gidtriy=—x va y =2x+1

b) Ta déty=f(x)=

* Xétham s6y = f(x

y =2x+1

—X; y=g(x)=2x+1

)=

Vix, >x, = f(x)<f(x,)nén ham s6 y =—x nghich bién.

* Xét hémy=g(x)=2x+1

Vix, >x, = g(x)>g(x,)nénham s6 y =2x+1 dong bién.

Bai 4:

9 TUAN 9

ABCD Ia hinh thang can.

Ké duong trung treec EF caa AB va CD.

Ké duong trung truc cia AD cat EF tai O.
=0A=0B=0D=0C = A B;C;D cung thuoc duong
tron tam O.
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Bai 5:
Xét tam gidc ABC c6 M, N lan luot 1a trung diém ctia AB va BC

= MN la duong trung binh ctia tam giac ABC. A
MN //AC
= 1)
MN =1 AC ( 0
2
PQ//AC 0
Cha inh twong tw 2) ]
ng mi ng tt PQ:EAC ( B
2
N P
Tt (1) va (2) ta b MN =PQ
w (1) va a co: MN //PQ" k

= MNPQ la hinh binh hanh (ddu hiéu nhan biét hinh binh hanh).

Lai c6 AC L BD (gt) (3) . Dé dang chiing minh dwoc MQ//BD (4) (MQ 1a duong trung
binh ctia tam gidc ABD). Lai c6 MN//AC (cmt) (5)

Tt 3), 4), (6) tacd =>MQ LMN,
= MNPQ la hinh ch® nhat (ddu hiéu nhan biét hinh chit nhat).
Goi O 1la giao diém cua MP va QN
Do MNPQ la hinh chi nhat nén OM =OP =0Q =ON (tinh chat hinh chir nhat).
= M;N;P;Q cung thudc duong tron tam O ban kinh OM . (dpcm)
Bai 6: Bién 101 c6 1 tam d6i xting, vO s6 truc d6i xing
Bién 102: ¢6 1tam ddi xting, 02 truc d6i xtng.

Céc bién con lai khong c6 tam ddi xting, cling khong cé truc d6i xing.
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Bién 101: Buong cam Bién 103a: Cdm 6 t0 ré phai
Bién 102: Cam di ngugc chiéu Bién 103c: Cam 0 to ré trai
Bién 103: Cdm 6 t0 Bién 104: Cdm xe mo to
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